

Вплив нових положень Бюджетного кодексу України на стан соціально-економічного розвитку області

З 1 січня 2011 року регулювання бюджетних відносин здійснюється відповідно до Бюджетного кодексу України у новій редакції, який було затверджено Верховною Радою України 8 липня 2010 року.

Новий Бюджетний кодекс містить багато новацій, зокрема його норми спрямовані на:

зміцнення дохідної бази місцевих бюджетів, особливо в частині доходів для забезпечення самоврядних функцій та бюджету розвитку, а також розширення прав на здійснення місцевих запозичень;

підвищення рівня зацікавленості органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування у збільшенні обсягів надходжень доходів;

створення правового підґрунтя щодо подальшого розвитку середньострокового бюджетного планування, програмно-цільового методу бюджетування;

застосування сучасних форм і методів управління бюджетними коштами, державним та місцевим боргом;

вдосконалення системи державного фінансового контролю із посиленням відповідальності учасників бюджетного процесу.

Підвищення фінансової незалежності місцевих бюджетів і рівня фінансової забезпеченості як делегованих так і власних повноважень органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування здійснюється за рахунок:

- перерозподілу доходів між державним та місцевими бюджетами;
- розширення джерел доходів що не враховуються при визначенні обсягів міжбюджетних трансфертів;
- збільшення доходів спеціального фонду бюджетів місцевого самоврядування (шляхом зміни нормативів відрахувань між рівнями бюджетів) та розширення джерел формування бюджету розвитку.

Аналіз попередніх результатів впливу змін бюджетного законодавства на формування місцевих бюджетів Кіровоградської області свідчить про збільшення обсягів доходів, що не враховуються при визначенні міжбюджетних трансфертів (доходи другого кошика) і за рахунок яких здійснюються видатки, пов'язані з виконанням власних повноважень місцевих органів виконавчої влади і органів місцевого самоврядування.

За січень-червень поточного року в цілому по області питома вага доходів другого кошика у загальному обсязі власних і закріплених доходів загального фонду місцевих бюджетів становила близько 18% (99,6 млн.грн.) проти 12,5% (57,9млн.грн.) у відповідному періоді минулого року, збільшення у абсолютних сумах склало 41,7 млн.грн.

Майже 98% (39,9 млн.грн.) додаткового фінансового ресурсу зараховано до бюджетів органів місцевого самоврядування у вигляді надходжень плати за землю, збору за провадження деяких видів підприємницької діяльності та адміністративних штрафів. По обласному і районних бюджетах області збільшення доходів другого кошику є менш суттєвим (відповідно 1,4 млн.грн. та 0,4 млн.грн.).

Вплив змін нового бюджетного законодавства на структуру власних і закріплених доходів загального фонду місцевих бюджетів Кіровоградської області наведено у діаграмі.

По доходах спеціального фонду, які використовуються за цільовим призначенням, у січні-червні 2011 року також має місце збільшення порівняно з таким же періодом 2010 року обсягів надходжень на 8,7 млн.грн., або 33,7%. По бюджетах органів місцевого самоврядування за рахунок зміни нормативів відрахувань екологічного податку та зарахування до бюджетів розвитку єдиного податку по суб'єктах господарювання доходи спеціального фонду збільшилися на 65,9% (11,1 млн.грн.), у той же час по обласному бюджету - зменшилися на 2,6 млн.грн., або на 28,9%.